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ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη «οχύρωσης» της Μαγνησίας απέναντι σε 
φαινόμενα πύρινων καταστροφών 

Τις τελευταίες μέρες παρακολουθήσαμε συγκλονισμένοι τις πυρκαγιές να 

πλήττουν συνεχόμενα πολλά σημεία της χώρας μας. Παρθένα δάση 

κατακαίγονται, αλλά και οικισμοί κοντά σε δασώδεις περιοχές έχουν πληγεί 

ανεπανόρθωτα. 

Η Μαγνησία, όντας χτισμένη στους πρόποδες του Πηλίου, είναι μία περιοχή 

κατάφυτη από άκρη σε άκρη, με πάρα πολλούς οικισμούς και μικρά χωριά 

περικυκλωμένα από πυκνή βλάστηση. 

Συνολικά πάνω από 30 περιοχές και οικισμοί της Μαγνησίας γειτνιάζουν με 

δάση και αν συνυπολογίσει κανείς τα προβλήματα αυθαίρετης δόμησης που 

εμφανίζονται στην πλειονότητα των οικισμών, δημιουργείται η ανάγκη άμεσων 

παρεμβάσεων για την πρόληψη απέναντι σε μεγάλες πύρινες καταστροφές.  

Πρόκειται για περιοχές με διάσπαρτη αλλά και άναρχη δόμηση εκτός σχεδίου, 

με οικισμούς ορεινούς και παραθαλάσσιους, με στενούς δρόμους που 

δυσχεραίνουν τη διέλευση πυροσβεστικού οχήματος, με αιγιαλούς 

αποκλεισμένους εξαιτίας της δόμησης και χωρίς προσβάσιμες διεξόδους 

διαφυγής προς τη θάλασσα.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε ετοιμάσει πρόγραμμα εκπόνησης Τοπικών 

Χωρικών (Πολεοδομικών) Σχεδίων σε όλη τη χώρα με εξασφαλισμένη 

χρηματοδότηση από την ΕΤΕπ, το οποίο η κυβέρνηση της ΝΔ πάγωσε για 

άγνωστους λόγους εδώ και δύο χρόνια. Μόλις πριν από λίγες ημέρες και μετά 

από παλινωδίες προκηρύχθηκαν τα 12 πρώτα πιλοτικά Τοπικά Πολεοδομικά 

Σχέδια με άγνωστο το χρονοδιάγραμμα για τις υπόλοιπες περιοχές της 

χώρας. 
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Η πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ (αρ.1268/19)  που ακύρωσε τα όρια των 

οικισμών του Πηλίου καλεί σε συμμόρφωση, ωστόσο ο τρόπος με τον οποίο 

επιχειρείται αυτή από το Υπουργείο Περιβάλλοντος εμφανίζει μία επικίνδυνη 

προχειρότητα.  

Το πρόσχημα των γρήγορων διαδικασιών χωρίς να συμπεριλαμβάνεται στην 

πολεοδομική μελέτη η οριοθέτηση των ρεμάτων, των δασικών εκτάσεων και 

το δίκτυο των κοινόχρηστων δρόμων που είναι απαραίτητα για την λειτουργία 

των οικισμών, δημιουργεί προβληματισμό για την καλύτερη δυνατή 

προστασία της περιοχής σε πιθανά επικίνδυνα φαινόμενα πυρκαγιάς. 

Τα πρόσφατα τραγικά γεγονότα, καλούν τον κρατικό μηχανισμό να δράσει 

άμεσα με όσο το δυνατόν προληπτικές παρεμβάσεις, ώστε τόσο το φυσικό και 

οικιστικό περιβάλλον, όσο και η ίδια η ανθρώπινη ζωή και οι περιουσίες, να 

μπορούν να προστατεύονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  

Επειδή, η Μαγνησία είναι μία περιοχή κατάφυτη με πάρα πολλούς οικισμούς 

και μικρά χωριά περικυκλωμένα από πυκνή βλάστηση. 

Επειδή, πολλές περιοχές της εμφανίζουν διάσπαρτη και άναρχη δόμηση 

εκτός σχεδίου, με στενούς δρόμους, με αιγιαλούς αποκλεισμένους και χωρίς 

προσβάσιμες διεξόδους διαφυγής. 

Επειδή, είναι άγνωστο το εάν και πότε θα ανατεθούν τα Τοπικά Πολεοδομικά 

Σχέδια για το σύνολο του Νομού Μαγνησίας. 

Επειδή, το Υπουργείο Περιβάλλοντος επιχειρεί να συμμορφωθεί στην 

απόφαση του ΣτΕ που ακύρωσε τα όρια των οικισμών του Πηλίου με 

διαδικασίες που εμφανίζουν προχειρότητα. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχουν τα συγκεντρωτικά στοιχεία αυθαιρέτων κτισμάτων στην 

περιοχή από την αποκεντρωμένη διοίκηση; Σε ποιο στάδιο 

υλοποίησης βρίσκονται οι τελεσίδικες αποφάσεις κατεδαφίσεων; 

2. Με ποια μεθοδολογία σκοπεύει το ΥΠΕΝ να συμμορφωθεί στην 

απόφαση του ΣτΕ; Υπάρχει καταγραφή σε συνεργασία με την 

Τοπική αυτοδιοίκηση των προβλημάτων που παρουσιάζονται 

στην περιοχή από την άναρχη δόμηση; Σκοπεύει και πότε να 

εντάξει το ΥΠΕΝ το Νομό Μαγνησίας στα πρώτα Τοπικά 

Πολεοδομικά Σχέδια που θα προκηρυχθούν; 

3. Ποια προληπτικά μέτρα για την προστασία απέναντι στην 

εκδήλωση επικίνδυνων φαινομένων πυρκαγιάς και πλημμύρας 

προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν και να 

συντονίσουν; 



 

 

4. Προτίθενται να λάβουν υπόψη τις ιδιαιτερότητες που παρουσιάζει 

η περιοχή του Πηλίου για τη βέλτιστη δυνατή προστασία 

απέναντι σε πιθανά επικίνδυνα φαινόμενα πυρκαγιάς; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούμε να κατατεθούν προς ενημέρωση της Βουλής και των 

πολιτών οι τελεσίδικες αποφάσεις κατεδάφισης αυθαίρετων κτισμάτων 

σε δάση και αιγιαλό, των υπηρεσιών των Υπουργείων Εσωτερικών και 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Σπίρτζης Χρήστος 

 




